

## Rendezvények

### XXV. Földmérő Találkozó, Csíksomlyó

2024. szeptember 19-22. között Csíksomlyón, a Jakab Antal Házban került sor a XXV. Földmérő Találkozóra, mely rendezvény sorozat évtizedek óta fontos szerepet tölt be az erdélyi és Kárpát-medencei magyar értelmiség életében.

A több mint száz résztvevőt Dr. Rákossy Botond-József, az EMT Földmérő Szakosztály elnöke köszöntötte, aki megnyitójában megköszönte Dr. Ferencz Józsefnek, a szakosztály alapító elnökének 33 éves áldozatos munkáját, és egyben felkérte, hogy a továbbiakban is legyen a szakosztály tiszteletbeli elnöke. A konferencia résztvevőit köszöntötte még Petres Sándor Hargita megye prefektusa; Dr. Köllő Gábor, az EMT elnöke; Dr. Rózsa Szabolcs a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság elnöke, Dr. Siki Zoltán, gita Műszaki Térinformatika Egyesület elnökségi tagja és Varga Felicián, a Lechner Tudásközpont Nonprofit Kft. igazgatója.

A hagyományoknak megfelelően ezután következett a Márton Gyárfás Emlékplakett átadása melyet 2024-ben az anyaország részéről Rác Kálmán karcagi földmérő, több évtizedes, kitartó, közösségépítő szakmai tevékenységéért vett át.



A megnyitó ünnepség után 20 szakmai előadás, tudományos eredmény került bemutatásra a kataszter, kartográfia, GNSS pontmeghatározás, a mesterséges intelligenciát vizsgáló és a smart city - okos város koncepciót is boncolgató témakörökben. Újdonságnak számított a média-földmérés kapcsolat elemzése és egy földmérő cég gazdasági átvilágítása is. Az érdeklődők megismerhették a Satlab és a Hi-Target legújabb GNSS vevőit, de nem csak az előadásból, hanem közvetlenül is, az élő műszerbemutatón.

A szakmai napot díszvacsora és kultúrprogram zárta, majd másnap a 878 méter magas, Hargita megyei Nyerges-tető volt a kirándulás első megállója. A Nyerges-tető a székely helytállás helyszíne, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egyik utolsó székelyföldi ütközetének színhelye, mára az itt élők önvédelmi harcának kiemelkedő szimbóluma. 1849. augusztus elején a Gál Sándor tábornok alatt harcoló Tuzson János

honvédőrnagy vezetésével néhány száz magyar honvéd életét adta, hogy megvédje a szorost, vele együtt pedig a haza becsületét a Moldvából beözönlő orosz csapatokkal szemben.

Ennek emlékére a résztvevők koszorú elhelyezésével tisztelegtek az itt elhunyt hősök előtt.



A további útvonal Kézdivásárhely – Bálványosvár – Csizsárfürdő – Szent Anna-tó – Mohos tőzezláp – Tusnádfürdő volt. A kirándulás végén grill-party és rövid borkóstoló várta a vendégeket a Jakab Antal Házban, ahol a szervezők megköszönték a vendégek részvételét és elmondták, hogy mindenkit szeretettel és barátsággal visszavárnak 2025-ben a XXVI. Földmérő Találkozóra.

Forrás: <https://emt.ro/oldal/xxv-foldmero-talalkozo>

Szerkesztőség

\*\*\*

### Koszorúzás Szent Tamás védőszentünk szobránál

2025. június 3.

Kilenc évvel ezelőtt szentelték fel a Kőszeg és Horvátzsidány közötti Perauska erdőben kialakított zarándokhelyen a földmérők, építők és építésszek által védőszentként tisztelt Szent Tamás apostol szobrát, mintegy 31. darabjaként az 1994-ben épített kápolna körüli szoborparknak.



A szobor felállítását a Magyar Földmérési, Távérzékelési és Térképészeti Társaság helyhez kötődő tagjai kezdeményezték 2016-ban, és az ő lelkesedésüknek köszönhetően azóta minden évben – hol kisebb, hol nagyobb társasággal – meg is koszorúzzák az emlékhelyet. Az idei évi megemlékezés június 3-án zajlott le a helyi lelkes szakmai közösség mellett a Lechner Tudásközpont és az MFTTT képviselői részvételével. Burgenlandi magyarként, az osztrák BEV nyugalmazott osztályvezető kollégája személyesítette meg a határon átívelő összefogást. Az Összetartozás Napja alkalmából is különösen szép alkalom volt ez a szakmai együvé tartozás mellett a magyarság, a kollegiális és baráti kapcsolatok megéléséhez.



A koszorú ünnepélyes elhelyezését követően a népes társaság kötetlen keretek között emlékezett meg a szakma nagyjairól, a földmérés, a geodézia megbecsüléséért sokat dolgozó kollégákról és a jelen lévők hitet tettek a szakmai összefogás mellett. Ennek érdekében erős elhatározás született arról, hogy 2026-ban – a szobor felállításának tizedik évfordulóján, mely egyben a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság megalakulásának 70. évfordulója is – méltó alkalmat teremtsenek a földmérés és geodézia mesterség megünnepléséhez..

*Szerkesztőség*

\*\*\*

## Nyíregyházi Földmérő Szakmai Nap

**2025. május 15.**

Sokadik alkalommal került sor 2025. május 15-én Nyíregyháza –Sóstón, a Bibic Hotelben a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság (MFTTT) szabolcsi csoportja által szervezett éves szakmai továbbképzésre. A Szabolcs megyei

földmérő kollégák számára szervezett, kreditpontot érő, egynapos konferencia az érdekes és aktuális programoknak köszönhetően országos jelentőségű rendezvényé nőtte ki magát.



Összesen 104 fő – földmérők, informatikusok, műszerforgalmazók és programozók – gondolta úgy, hogy érdemes jelen lenni. Volt, aki azért érkezett, hogy népszerűsítse saját szakterületét és munkáját, mások a legújabb kutatási eredményeiket mutatták be, míg néhány résztvevő a csúcstechnológiát képviselő szakmai műszereket kívánta bemutatni, illetve értékesíteni.



A résztvevők között nemcsak a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztályának munkatársai voltak jelen, hanem Debrecenből, Komárom-Esztergom és Pest vármegyéből is érkeztek szakemberek, ami tovább erősítette a rendezvény országos jellegét.

A meghívott vendégek között köszönhetjük Dr. Szabó György PhD-t, a Nyíregyházi Egyetem rektorát, aki mint földmérő szakember is, külön örömmel nyitotta meg a konferenciát, és osztotta meg gondolatait a szakma jövőjéről. Ünnepélyes köszöntőt mondott továbbá Iván Gyula, az MFTTT főtítkárhelyettese, valamint Dr. Reha Gábor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztályának vezetője. Külön megtiszteltetés volt, hogy a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium képviselőjében

Dr. Tóth Balázs fősztályvezető is részt vett a konferencián, tartott előadást, ezzel is jelezve az államigazgatás elkötelezettségét a földmérés és térinformatika fejlődése iránt.

Az előadások központi témája az Elektronikus ingatlan-nyilvántartás (E-ingatlan) rendszer moduljainak bemutatása, valamint a rendszer funkcióinak és működésének ismertetése volt. Bár a földmérő szakma enyhe kiöregedési tendenciát mutat, örömteli látni, hogy az előadásokat tartó fiatal szakemberek – okos, naprakész informatikusok, mérnökök és doktoranduszok –

elkötelezettek az élethosszig tartó tanulás eszméje iránt. Mivel a földmérés szorosan összefonódik a gyorsan változó informatikai környezettel, kulcsfontosságú, hogy a szakemberek képesek legyenek követni és alkalmazni a technológiai újításokat. Csak így biztosítható, hogy a szakma lépést tartson a fejlődéssel, és továbbra is meghatározó szerepet töltsön be a korszerű mérnöki gyakorlatban.

*Jeles Zoltánné Pálfi Zsuzsanna*

*a Szabolcs Szatmár Bereg Vármegye MFTTT csoport elnöke*

## Rendezvények - beharangozó

### XXVI. Földmérő Találkozó

**2025.09.18-21., Nagyszében**

Az EMT Földmérő Szakosztályának, a különböző helyszíneken tartott, éves rendezvénye a Földmérő Találkozó, amely lehetőséget biztosít a földmérés szakmai területén tevékenykedő, Kárpát-medencei magyar fizikai és jogi személyek közti kapcsolatok létrehozására, azok állandó fejlesztésére, valamint a ma értelmezett Erdély tájegységei történelmi és szakmai vonatkozású elemeinek megismerésére. Az idei évben a Földmérő Találkozó Nagyszébenben kerül megrendezésre 2025. szeptember 18–21 között.

A XXVI. Földmérő Találkozó találkozó témája a technológia gyors ütemű fejlődése, a globalizáció és a folyamatosan változó társadalmi normák állandó nyomás hatásai a földmérő szakmára, amelyek egyben rengeteg lehetőséget rejtegetnek a fejlődésre, arra, hogy szakembereink felismerjék és kiaknázzák a tudásukat. A találkozóról további információ, további a regisztráció felülete az alábbi honlapon található: <https://emt.ro/esemeny/foldmero-talalkozo/meghirdetes/xxvi-foldmero-talalkozo>

*Szerkesztőség*

\*\*\*

### INGEO 2025

**2025.10.15-17., Brno**

Az IN GEO 2025 – 9th International Conference on Engineering Surveying nemzetközi konferenciát 2025. október 15–17. között rendeznek Brnóban (Csehország). Az IN GEO 2025 alapvetően egy mérnökgeodéziai konferencia, amely teret biztosít a kapcsolódó szakterületek számára is, úgy mint az építőmérnöki és gépészmérnöki tudományok, geoinformatika és geotechnika.



A konferencia fókuszában épületek és műtárgyak 3D-modelljezése, BIM, okos városok, beltéri navigációs technológiák (SLAM, RFID, TOF), deformációmérés, ipari felmérések (pl. erőművek, nukleáris létesítmények), standardizáció és minőségbiztosítás állnak. További információ a honlapjukon érhető el: <https://www.ingeoconference.com/>.

*Szerkesztőség*

A GEODÉZIA ÉS KARTOGRÁFIA SZERKESZTŐSÉGE VÁRJA TUDOMÁNYOS ÉS SZAKMAI CIKKEK, VALAMINT ISMERETTERJESZTŐ ÉS SZAKMAI ÉRDEKESSEGEKET BEMUTATÓ SZEMLECIKKEK KÉZIRATÁT.

#### ELÉRHETŐSÉGEINK:

E-MAIL: [MFTTT.TITKARSAG@GMAIL.COM](mailto:MFTTT.TITKARSAG@GMAIL.COM)

WEB: [HTTPS://OJS.ELTE.HU/GEODEZIAESKARTOGRAFIA](https://ojs.elte.hu/geodeziaeskartografia)

KÉZIRATOKAT AZ INFORMÁCIÓ>BEKÜLDÉSEK MENÜPONT ALATT LEHET FELTÖLTENI.

*MFTTT vezetősége*